

# 九寨沟震区人员搜救基本结束

## 地震共造成25人死亡，525人受伤，6人失联

昨天是九寨沟地震发生第七日。记者从四川省政府新闻办获悉，目前地震造成25人死亡（其中24名遇难者身份已确认），525人受伤（其中重伤42人），6人失联（其中5名人员基本确定身份信息），19768户176492人（含游客）受灾，73671间房屋不同程度受损（其中倒塌76间），涉及阿坝州九寨沟、松潘、若尔盖、红原等4个县53个乡镇（镇）309个村（社区）。绵阳市平武县有11个乡镇不同程度受灾，有关灾情正在核实。

目前，人员搜救工作基本结束，

受灾群众得到妥善安置，游客和外来务工人员疏散完毕，道路、通信、供电、供水等基本恢复，灾区人心安定、社会稳定，抢险救援和应急安置阶段主要任务总体完成，抗震救灾工作取得重大阶段性成效。

记者从四川省交通运输厅获悉，截至目前，九寨沟“8·8”地震阻断公路已全部抢通，灾区对外通道保持畅通。四川省交通运输厅表示，目前灾区沿线交通执法人员全体上岗，确保灾区周边交通畅通。

晚综

**K 铿锵杂谈**  
KENGQIANGZATAN

## 举报可以奖 违法必须罚

□叶素琪

通过微信公众号进行实时举报交通违法行为，查实后除获得微信红包奖励外，视违法情形差异还能获得交通违章“减分券”，在举报人交通违法行为时可以抵扣。近日，浙江台州市交警部门推出的举报违章奖励“减分券”，引发争议。（详见本报昨日14版）

限于交警人力资源不足，一些交通违法行为可能未被交警发现，因此没有受到处罚。如果对违法行为不处罚，违法不付出代价，会在客观上形成放纵，会导致更多交通参与者存在侥幸心理，当交警不在现场时，一些法律意识淡薄的人就会肆无忌惮地违法，因此很有必要鼓励社会公众对交通违法行为进行抓拍，然后向交警部门进行举报，弥补交警人力不足，就能将交通违法行为陷入人民群众监督的汪洋大海之中，使得交通违法行为难以逃过公众的眼睛，难以逃避法律的惩处，这对遏制交通违法行为大有益处。

然而，对于举报者在获得红包奖励的同时，还发放“交通违法减分券”，用

于抵扣自己的交通违法行为，此举就不可取了。一方面，因为“减分券”只能用于自己的交通违法行为，这对于那些不违法、不用扣分，特别是那些并没有考取驾照、不开车的人来说，是非常不公平的。按照规定，驾照“减分券”直接奖励至举报人的驾驶证名下。“减分券”可以在1个记分周期，即1年内使用，过期则将清零。也就是说，即使获得“减分券”，但只要不存在交通违法行为，那么“减分券”就等于没有用。有了“减分券”，网友担心会“助长交通违法”——违法不用怕扣分，可以用“减分券”抵扣，违法不用受处罚；另一方面，违法必须受处罚。如果能用“减分券”抵消自己的交通违法行为，等于是违法不受处罚，违法可以逍遥法外，必然会在客观上鼓励违法，必然会导致法律的惩处作用大打折扣。

发放“减分券”固然能体现“柔性执法”，但也有可能损害执法机关的公信力，因此，公民举报交通违法行为可以奖励，有助于遏制交通违法行为，但对于举报后还发放“减分券”抵消违法扣分的做法，却是不可取的，没有法律依据，是一种错误的做法，应该取消。

## 我省高招录取结束

### 共录取本专科新生72.85万人

我省普通高校招生集中录取工作8月13日顺利结束。记者当天从省招办召开的新闻发布会上获悉，今年我省共录取本专科新生72.85万人（含提前单招的高职高专新生），其中本科新生36.67万人。

#### 本科录取36.67万人

今年我省高考各类考生报名人数为86.58万人，参加全国普通高校招生统一考试的考生71.39万人。集中录取期间，共接收省内外2400多所普通高校在我省招生，经过7个录取批次、5次征集志愿，共计录取本专科新生72.85万人。其中，本科共计录取36.67万人，高职高专共计录取36.18万人。

高职院校单招提前录取14.47万人。对口招生本科录取3458人、专科录取1.59万人，专升本招生录取4.23万人。

各高校在完成原定计划的同时，纷纷向我省投放了预留计划。本科层次共计扩招10114人。“211”以上院校扩招2661人，其中“985”院校扩招1172人。北京大学、清华大学分别大幅增加计划，河南仍为两校京外的最大生源地。

今年是我省实行二本、三本合并录取的第一年，改革新政有效扩大了考生选择的范围，提高了高校志愿满足率，第一次出档率达到77.75%，且高分完成录取任务。

#### 对“建档立卡”寒门学子精准指导

为助力精准扶贫，我省认真组织实施农村专项计划等特殊类型招生，对全省“建档立卡”贫困家庭考生登记造册、建立台账。成立专门工作组倾心关注农村考生的录取工作，确保贫困考生每人受关爱、够分有学上。

另外，我省还对残疾考生登记造册，逐一提供个性化指导服务，不让一名残疾考生仅因身体原因而止步在大学门前。

#### 少数高职高专院校计划仍有缺额

省招办提醒未录取考生，目前省内少数高职高专院校招生计划仍有缺额，缺额情况将在河南省招生办公室官网、河南招生考试信息网公布，填报征集志愿时间为8月21日8时至22日18时。

晚综

## “停业信息”应跑在游客前面

□李小将

8月13日，八达岭长城景区因天气原因暂停营业，由于大量游客没接到相关信息，许多车辆拥堵在八达岭高速上，绵延数公里。景区门口电子显示屏显示：为了最大限度保障游客生命安全及财产，景区自即日起暂停营业，禁止一切旅游接待活动，恢复营业时间另行公告。（新华网）

为了游客安全，景区暂停营业本无可厚非，任何人都能理解。但让人不能接受的是，为何景区不能通过广播和微信等平台或渠道，及时将这一消息发布下去，让游客取消或改变行

程，非要等到抵达景区后才告知？这样的告知无疑是给游客泼冷水，开了这么长时间的车，跑了这么远的路，结果竟是这般。这也不难理解缘何游客有意见和怨言。

信息时代，不但发布信息的平台和渠道很多，而且传播和扩散的速度也很快，既然暂停营业，景区就应该让信息多跑路，游客少跑路，信息还要跑在游客的前面，而不是后面。

**胡辣汤**

麻辣鲜香 开胃提神

## 四部门发布通知要求

### 严厉打击、依法取缔传销组织

教育部、公安部等四部门近日印发通知，要求严厉打击、依法取缔传销组织。通知强调，对打着“创业、就业”的幌子，以“招聘”“介绍工作”为名，诱骗求职人员参加的各类传销组织，坚决铲除。

工商总局、教育部、公安部、人力资源社会保障部四部门印发的《关于开展以“招聘、介绍工作”为名从事传销活动专项整治工作的通知》指出，近期，传销组织活动猖獗，利用各种渠道和手段利诱欺骗有关群众误入传销骗局的情况时有发生，严重损害人民群众生命财产安全。四部门决定开展为期三个月（8月15日至11月15日）的传销活动专项整治行动。

通知要求，严厉打击、依法取缔传销组织。加强对传销重点区域的排查清理，对聚集型传销易发、多发区域，全面反复清查，完善防控、遏制措施，坚决查处一批传销组织和传销骨干。对打着“创业、就业”的幌子，以“招聘”“介绍工作”为名，诱骗求职人员参加的各类传销组织，坚决铲除。

同时，加强对重点招聘平台的排查，压实平台企业的责任。严肃处理传播涉传信息的企业、组织和个人。加强对人民群众的宣传教育。重点做好大学生和求职人群的教育引导工作，提升对传销活动的防范意识。

据中新网

**H 画里有话**  
QUALITYOUHUA



贴牌蔬菜的价格比普通蔬菜价格高数倍，其中有机蔬菜的价格更高达10倍左右。但是，有业内人士透露，这些蔬菜中的“贵族”有的名不副实，其实就是普通蔬菜，其中有机蔬菜的合格率甚至不到一成。（新华社）

行业的健康发展，离不开政府部门的引导。一方面，相关职能部门在认证准入方面，必须提高门槛，杜绝一些浑水摸鱼者。另一方面，在监督方面，市场监管部门必须切实承担起监督责任，对那些以次充好、假冒伪劣、“挂羊头卖狗肉”的行为，必须坚决予以打击。否则，伤害的，将是公众的消费信心。